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MODEL ODPOWIEDZI 1 SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO I

PUNKTACJA (0-40)

NR PRZEWIDYWANA ODPOWIEDZ | PUNK- KRYTERIA ZALICZENIA
ZAD. TACJA

1. a—-44.7m (0-2 [a) za poprawny wynik lub poprawny sposéb

b-1532m obliczenia 1 pkt
b) za poprawny wynik lub poprawny sposob
obliczenia 1 pkt

2. 1,7 km 2 Za poprawny wynik 2 pkt

lub
Za poprawny sposob obliczenia 2 pkt

3. 1:300 000 1 Za podanie poprawnej skali 1 pkt
lem — 3 km

4. I — Czarna Hancza, (0-2 |Zakazda poprawna nazwg rzeki po 1 pkt
Il — Szeszupa

s. Biale, Czarne, Kojle, Kwasnik, Linowek, 1
Muliste, Osinskiego, Pogorzatek, Wodzitki, Za podanie dwoch nazw jezior bezodptywowych
Boczniel. 1 pkt

6. Jaczno (lewe), Kamendul (prawe) 1 Za wpisanie poprawnie nazw obu jezior 1 pkt

7. od dotu 150, 180, 210 2 Za wpisanie poprawne trzech wysokosci 2 pkt

8. Tabaczyna, Zalewki — kemy (pochodzenia 0-2 |Zapoprawne okreslenie dwoch roznych form
polodowcowego, wodno-lodowcowego, 1 pkt
fluwioglacjalnego) Za poprawne okreslenie trzech i czterech
Walik, Cmentarna — moreny czotowe (strefa roznych form 2 pkt
moren czolowych, kulminacje wzgorz
moren czolowych)

9, np.; (0-2 | Zapodanie, ze to sa nazwy litewskie 1 pkt
Nazwy pochodza z jgzyka litewskiego. Za napisanie, ze to s historyczne tereny Litwy
Historycznie byly to tereny Litwy. 2 pkt

10. |od géry C-C’, A-A’, B-B’ (C, A, B) (0-2 [Zajedno poprawne przyporzadkowanie przekroju

1 pkt
Za dwa i trzy poprawne przyporzadkowania
2 pkt

11. |np.: (-2 [Za okreslenie ksztattu i podanie glgbokosci 1 pkt
wydluzone, glgbokie, dos¢ strome brzegi, Za podanie jednej z nazw: rynnowe, , kociot
rynnowe, kociol eworsyjny eworsyjny 1 pkt

12. |np; 1 Za podanie, ze przyczyna roznic w pomiarach
Zanoszenie jeziora mulem oraz szczatkami glebokosci jeziora jest gromadzenie w jeziorze
roslin i osadzanie ich na dnie. mutu i szczatkow roslin,(osadzanie,

sedymentacja) 1 pkt

13. |np.; 1 Za prawidlowe sformulowanie wniosku 1 pkt
Zasadnicze pory roku trwaja diuze;

w Suwatkach, a przejsciowe w Stubicach.
14. |np.; 0-3 | Za wskazanie, ze Suwatki maja klimat bardziej

-W Suwatkach klimat jest pod wigkszym
wplywem kontynentalizmu, a w Stubicach
oceanizmu.

-Klimat kontynentalny zaostrza i wydtuza
lato 1 zimg, klimat oceaniczny lagodzi
1skraca zimg i lato, a wydluza pory
przejsciowe.

-Od Stubic ku wschodowi wzrasta
kontynentalizm.

kontynentalny a Stubice bardziej oceaniczny
1 pkt
Za podanie w wyjasnieniu jednej przyczyny
1 pkt
Za podanie w wyjasnieniu kilku przyczyn 2 pkt




Pobrano z arkusze24.pl

Egzamin maturalny z geografii — Arkusz egzaminacyjny I —maj 2002 r. 2
15. b wzrost kontynentalizmu Ny P 0-4 |Zakazdy poprawny wybor okreslen 1 pkt
LuJI:-ruskiﬁé skracanie okresu wegetacyjnego — SuJ\;'alskie Za poprawng kOlEjﬂOéé zapisu stwierdzen
\ o ’ / (okreslen) w pionie 1 pkt
spadek ilosci pokosow tak
16. |Bobr, zeremie 1 Za podanie wilasciwej nazwy zwierzecia i jego
,»domku” 1 pkt
17. |[np. 1 Za podanie przykladu wlasciwego parku 1 pkt
jeden z wymienionych parkdow:
Wigierski PN, Bialowieski PN, Biebrzanski
PN, Narwianski PN, Drawienski PN, Poleski
PN, PN Boréw Tucholskich, PN Ujscia
Warty...
18. |np; 0-2 |Zauwzglednienie wielkos¢ wsi 1 pkt
Mate wsie o zabudowie rozproszone;j. Za uwzglgdnienie stopnia koncentracji zabudowy
1 pkt
19. |np.; 0-3 | Zapodanie istoty konfliktu 1 pkt
Konflikt wynika z polozenia zloza w poblizu Za rozwazenie roznych wersji rozwiazania
Wigierskiego PN konfliktu 1 pkt
i czgSciowo na terenie Suwalskiego Parku Za dokonanie oceny 1 pkt
Krajobrazowego.
Wersje jego rozwiazania:
I — eksploatacja rud z uwzglgdnieniem zasad
ochrony $rodowiska, korzysci gospodarcze,
zatrudnienie wielu setek lub tysigcy ludzi
czesto bezrobotnych, zagrozenie lub
dewastacja Srodowiska SPK;
11 — zaniechanie wydobycia rud, zachowanie
w naturalnym stanie przyrody SPK i WPN,
rozwoj turystyki.
20. |Znakowane szlaki turystyczne i $ciezki (-2 |Za odczytanie trzech rodzajéw obiektow
poznawcze, parkingi, pola biwakowe zagospodarowania turystycznego 1 pkt
i schroniska miodziezowe, kwatery Za odczytanie czterech rodzajow obiektéw 2 pkt
agroturystyczne, platformy widokowe.
21. |[np: 0-3 |Za podanie oceny uzasadniajacej lokalizacjg

Pole golfowe: na niezalesionym skraju
parku, nie wplynie ujemnie na jego
srodowisko i krajobraz.

Hotel: zmieni krajobraz parku, tym bardziej,
ze wymagatby rownoczesnie budowy drogi
dojazdowej, zakloci spokdj i ciszg w parku.
Pole biwakowe: lezy juz poza parkiem,
blisko przystanku autobusowego, nie
wplynie na krajobraz parku.

1 pkt
Za oceng lokalizacji kazdego obiektu
uwzgledniajaca jego wplyw na krajobraz
i srodowisko SPK  po 1 pkt




